

2016年第一季度季报披露完毕

公募基金首季亏损近3100亿

近日,公募基金2016年首季季报披露完毕,今年一季度的股市震荡使得公募基金整体亏损近3100亿元,这也使得公募基金总规模结束连续十个季度的上涨,一季报还显示,公募基金加大周期行业配置,住宿和餐饮业、交通运输、仓储和邮政业则被减持。

青年报记者 孙琪

规模 连续十个季度上涨终结

天相投顾的统计显示,一季度各类基金亏损达到3098亿元,权益类基金成为亏损大户,其中混合型基金亏损2203亿元,股票型基金亏损1209亿元,两者合计亏损达到3412亿元。QDII基金和保本型基金也未能幸免。而货币基金成为一季度盈利主力,一季度利润达到306亿元。债券型基金则小规模盈利37亿元。

来自兴业证券最新报告显示,2016年首季,公募基金总规模结束连续十个季度的上涨,资产总值规模从上季度的8.58万亿元下降至8.14万亿元,下降5.2%。仅债券型基金规模有所增长,增幅19%,混合、股票、货币基金规模降幅分别为17%、13%和6%。

动向 公募投资减股增债

随着风险偏好的下降,公募基金一季度还降低了A股股票的投资比例。

兴业证券的报告显示,所有基金股票投资比例从2015年四季度的22%下降至2016年一季度的19%,债券投资比例从31%上升至38%。一季度股票投资市值1.53万亿元,较2015年四季度下降17%。基金持股市值占全部A股总市值和流通市值的比例分别为3.4%和4.3%。

剔除债券基金、货币基金、指数基

金,仅以主动股票型基金的股票规模和股票仓位来看,首季主动股票型基金股票规模为8796亿元,环比2015年四季度大幅下降17%。股票仓位从去年的83.4%下降至80.8%;

偏好 周期性行业获青睐

在一季度的大震荡中,公募基金又是如何调仓换股的呢?

来自华泰证券的研究显示,公募基金一季度周期行业配置比例增加,化工建材等行业重仓股变动大,行业配置比例增加最多的是采矿业、制造业、农、林、牧、渔业,分别增配了1%、0.77%、0.66%。行业配置比例减少最多的是住宿和餐饮业、交通运输、仓储和邮政业、卫生和社会工作,分别减配了0.07%、0.05%、0.05%。

华泰证券结合WIND数据,统计出基金一季末前十大重仓股,重仓股市排名前十分别是中国平安、兴业银行、民生银行、中信证券、招商银行、贵州茅台、浦发银行、农业银行、交通银行、网宿科技,持股市值分别为134.65亿元、105.91亿元、97.73亿元、90.05亿元、78.64亿元、77.52亿元、75.09亿元、65.80亿元、58.82亿元、54.00亿元,相较于2015年四季度末,除了贵州茅台,其余九股持股市值均有所减少。其中银行6只,非银金融2只,食品饮料、通信各1只。

[相关链接]

中铁物资债退出三家基金公司一季报持债名单

风险事件是近期债市行情焦点,中铁物资债的集体暂停交易是2016年4月的风险事件之一。公募基金对该公司债券的公开持有量大幅减少,因提前减持或到期兑付,易方达、万家和长城基金公司2016年一季度末持债名单中已没有了中铁物资债。

国泰君安证券统计显示,一些发生或卷入重大信用事件的债券重仓基金数量下降。重仓持有“15天瑞债”的基金数量从之前的4只下降到0只,重仓“13铁物资MTN002”的基金数量从之前的2只下降到1只,重仓“15铁物资SCP005”的基金数量从之前的2只下降到0只。

基金2016年一季度报统计显示,基金持有中铁物资债金额在2016年一季度大

幅减少,从1.11亿元下降到7050万元,环比减少了36%。易方达、万家、长城等多家基金公司因提前减持或到期,持债名单中都已经没有了中铁物资债,成功避免了这次踩雷事件。

其中,易方达纯债一年基金2016年一季度末持债名单中已经没有了中铁物资债。2015年年底万家现金宝和万家双利债券曾持有“15铁物资SCP005”,该债券品种2016年3月到期,最新公布的2016年一季度报显示上述两只基金重仓债券中已没有了中铁物资债。长城久盈纯债分级债2015年年底持有“13铁物资MTN002”40万张,在2016年一季度报中,该基金已不再重仓持有中铁物资债。

青年报记者 孙琪

獐子岛修正业绩或由盈转亏

若2015年净利润为负则存退市风险

青年报记者 陈颖婕

曾被“冷水团”事件困扰多时的獐子岛股民,还未能从“飞走”的“扇贝门”一事后好好喘口气,如今又要面临公司可能被退市的风险。昨日,獐子岛发布修正2015年年度业绩的公告,公司业绩可能导致去年净利润由盈转亏。值得注意的是,獐子岛2014年度经审计的净利润是负值,如果公司2015年经审计的净利润也为负值,根据深交所相关规定,公司可能面临被实施退市风险警示。

獐子岛昨日发布的公告显示,公司因2015年年度业绩快报修正事项将于近期公告,业绩修正后可能导致公司2015年年度净利润由盈利转为亏损,为保证公平信息披露,避免造成公司股价异常波动,公司股票自2016年4月25日开市起停牌,预计不超过5个交易日复牌并公告相关事项。停牌前,獐子岛报9.32元。

根据獐子岛此前发布的业绩快报,公司2015年实现营业总收入27.37亿元,同比增长2.8%;实现净利润344.46万元,同比扭亏。去年同期公司净利润亏损11.89亿元。

■资讯

大型爱因斯坦户外青铜雕像
落户张江高科技园区诺贝尔湖公园

青年报记者 陈颖婕

本报讯 自2015年起,上海致力于具有全球影响力的科创中心建设。已上市20周年的张江高科是上海科创中心建设核心区建设的重要力量,目前正积极响应“双自联动”、上海系统推进全面创新改革试验等国家战略的号召,争当上海创新转型的领头羊、排头兵。日前,张江高科技园区主动要求雕像落户,以弘扬爱因斯坦在科学领域勇于探索、敢于创新的精神。

大型爱因斯坦户外青铜雕像正式落户至张江高科技园区的诺贝尔湖公园活动,也是张江高科上市20周年系列纪念活动之一。市政府新闻办、市规土局、浦东新区、

张江管委会、张江集团、张江高科、德高集团的相关负责人及雕塑家唐世储出席了雕像落户仪式。

自2006年起,市政府新闻办联合市城雕办等单位历时2年制作完成了大型爱因斯坦青铜雕像,以期在丰富上海城市雕塑的建设艺术的同时,通过在大型公共区域的摆放展示城市发展文脉,彰显城市魅力。

张江高科上市20年来,公司总股本增长了约15倍;总市值增长了约56倍。自1996年4月22日上市至2015年12月31日,张江高科总资产增长了约36倍;归属上市公司股东的净利润增长了约9倍;营业收入增长了约16倍。

宁波银行一季报净利20.3亿元
同比增15.9%

青年报记者 孙琪

本报讯 4月25日晚间,宁波银行正式对外披露2015年年度报告及2016年一季度报,公司2015年度实现净利润65.44亿元,同比增16.29%;2016年一季度实现净利润20.3亿元,增幅为15.9%。在中国银行业已入微利时代的大背景下,宁波银行保持了优秀的利润增速和良好的资产质量。

年报显示,截至2015年年末,宁波银行资产总额7164.65亿元,比年初增长29.3%;各项存款3556.86亿元,比年初增长16.04%,增速在同业中位于前列;各项贷款2556.89亿元,比年初增长21.72%。

2016年一季度延续了良好增长态势。

一季报显示,截至2016年3月末,公司总资产8142.1亿元,比年初增加977.45亿元,增幅为13.64%;各项存款4508.23亿元,比年初增加951.37亿元,增幅为26.75%;各项贷款2732.77亿元,比年初增加175.89亿元,增幅为6.88%。

资产规模保持稳步增长的同时,宁波银行的盈利能力也不断提升。

年报显示,该行2015年度实现营业收入195.16亿元,同比增加41.59亿元,增长27.09%;实现归属于上市公司股东的净利润65.44亿元,同比增长16.29%。2016年一季度,公司实现营业收入60.76亿元,同比增加16.74亿元,增幅为38.04%;营业利润24.17亿元,同比增加2.42亿元,增幅为11.1%。

百人分车事件,诞生新晋网红长安CX70

百人分车,即100人“瓜分”一辆车,你知道怎么玩吗?

4月16日,由长安CX70引发的百人分车活动一炮而红,随着分车事态的越演越烈,网络声量也逐渐蔓延开来,在历经了中奖者4S店“拆车事件”之后,广大网友也坐不住了,纷纷大显身手,堪称精彩绝伦。

百人分车事件回顾

三月中旬,长安商用多功能领域战略产品长安CX70正式投产下线。据最新消息,定位于新生代运动大7座车的长安CX70将于今年北京车展上市。距离北京车展开幕仅10天时间,一起关于长安CX70的分车活动席卷而来。

先是16日在上海核心商圈的线下活动,声势浩大的派送大量现金红包;赚足人气后CX70在7名硬汉守护下正式亮相,百人分车核心环节也随之曝光,100名随机抽取的获奖者平分一辆长安CX70。

一台车如何分这个核心诉求点引发获奖者争论与探讨,各种和谐与不和谐的声音汇集一体引发网友猜想、跟风,至此出现各种版本的网络援手,如何分车全民娱乐,

业绩创新双轮驱动 天弘基金规模持续保持领先

近两年稳居基金行业规模、用户数双料冠军的天弘基金,近日发布了其旗下公募基金一季报。数据显示,天弘基金2016年一季度末公募资管规模达8051亿元,单季增19%,继续排名行业第一。尽管今年一季度市场仍处动荡之中,天弘基金依然凭借稳健的投

衍生为现象级的网友热门话题。

网友脑洞大,你分车我帮忙

此类热门事件岂能逃脱中国广大网民之手,一段段精彩绝伦又哭笑不得的恶搞走红网络。有人说把车融了,做成100个车模分;有的人说谁能单手把车举起来,车就是谁的;还有人说把车卖了,钱分成100份,1份给中奖者,其余99份归他……最后越玩越嗨,甚至出现了#乌龙杯百人分奖造句大赛#热门话题,引发网友跟风效仿,将“百人分车”事件推向高潮。网民的集体炒作让还没上市的车CX70爆红,赢得了极高的关注度。

网友玩嗨,CX70得利

所有的一切,都在为一件事情做铺垫,那就是CX70的上市预热,回顾整个事件,一波一波环环相扣,最终在网友的推波助澜下让事件火热程度更高,影响范围波及全国,层面更广。获奖者领取分车福利喜笑颜开,而即将上市的CX70受益更大,这一波有口皆碑的活动,大量自媒体账号,以及门户网站的大面积转发报道,为即将上市的长安CX70做足声势。长安CX70的北京车展上市发布会,似乎更加值得期待了。

资风格、流畅的投资体验,不断赢取投资者芳心,在激烈的规模之争中稳坐头把交椅。

另据天弘基金披露的数据显示,天弘基金含专项专户在内的资管总规模,在2015年年底首次突破万亿大关后,一季度再增17%达到12539亿元。

广告 投资有风险